

**Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение №133**
620076, Екатеринбург, Просторная, 81 +7(343) 272-68-01

Консультация для родителей

«Влияние театра на развитие ребенка»

**выполнила:
музыкальный руководитель
МАДОУ №133
Вольхина Мария Сергеевна**

Как театр влияет на развитие ребенка: 4 важных фактора.

Если бы смысл театра был только в развлекательном зрелище, быть может, и не стоило бы класть в него столько труда. Но театр есть искусство отражать жизнь.

K. С. Станиславский

Театр существует с древности. Его роль в жизни человека огромна. С его помощью можно отвлечься от каждодневных проблем и даже научиться понимать окружающих, окружающий мир. Для детей это особенный мир, отличный от мира мультипликации, ведь все происходит здесь и сейчас, а не на экране телевизора. Это волшебный мир наяву, поэтому важно подбирать репертуар согласно возрастных рекомендаций. Театр — отличное место, чтобы стать ближе с ребенком и провести время интересно и с пользой.

Подготовку к первой встрече с актерами и выбор постановки необходимо тщательно продумать заранее. Ребенок должен чувствовать себя в театре безопасно, проявлять интерес к тому, что происходит на сцене. Один спектакль можно посещать с детьми много раз. В каждом возрасте малыши видят и воспринимают одни и те же вещи по-разному, так как со временем у них меняются отношения как с собой, так и с миром. Кстати, театр в этом процессе играет не последнюю роль. Зрительный зал часто становится для детей ареной для самоутверждения и самовыражения. А теперь давайте посмотрим, как театр влияет на развитие ребенка.

Во-первых, театр помогает наладить воспитательный процесс.

Часто малыши, которые воспринимают все за чистую монету, прислушиваются к советам героев сказок. Например, когда персонаж призывает совершить какое-то действие, ребенок, исходя из своего скромного жизненного опыта, понимает, хороший ли это будет поступок или нет, а также принимает решение, будет ли он подражать персонажу. Это может стать поводом для родителей обсудить вместе с детьми после спектакля поступки героев.

Театр помогает изучать мир вокруг (и себя!).

В театре у ребенка есть возможность закрепить приобретенные им навыки и получить новые знания. Театр — безопасное пространство, которое дошкольник может спокойно исследовать. Это дает ему опыт обретения самостоятельности в неизвестной ему ситуации. Для кого-то фойе и зрительный зал становятся первым местом (после поликлиники и детской площадки), где можно взаимодействовать с ровесниками, участвовать с ними в разных активностях. А еще здесь можно открыто наблюдать и изучать эмоции и взаимоотношения людей. Дети узнают, что такое радость, грусть, горе, гнев, любовь.

Театр учит детей выражать свои эмоции

Когда ребенок приходит в театр, он эмоционально разгружается. Он искренне показывает свои чувства и не стесняется быть собой. Здесь он выдает весь свой запас знаний и опыта. Актеры подсказывают малышам, как правильно выражать эмоции. Здесь дети узнают, что испытывать абсолютно все чувства — это нормально!

Театр помогает развить воображение и творческие способности.

Во время представления ребенок внимательно следит за происходящим и пытается предугадать, что же произойдет в следующий момент. Даже если какой-то поворот событий не оправдывает его ожиданий, после спектакля он обязательно поинтересуется у мамы, мог ли сюжет развиваться по-другому. (если этого не произошло с инициируйте этот вопрос самостоятельно) В этот момент малыш пытается сам придумать и срежиссировать тот момент. Если он задает после спектакля много вопросов, обязательно отвечайте на них. Вместе фантазируйте, что еще могло бы произойти с героем. Так вы поможете ребенку развить воображение.

Уверена, что театр станет для вашего ребенка удивительным местом открытий. Стоит только начать, и с каждым разом ваш дошкольник будет все больше проникаться особенной атмосферой волшебства, которая всегда живет в театре.